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Национальный проектНациональный проект
НОВОВВЕДЕНИЕ

Педагогов завлекают в село
Со следующего года в Оренбургской области, 
как и во всей стране, начнет действовать программа 
«Земский учитель». 

В рамках проекта педагогам, которые поедут работать в сельские 
населенные пункты, рабочие поселения, поселки городского типа 

и города с населением до 50 тысяч человек, будет выплачиваться 
единовременная компенсация в размере одного  миллиона рублей. 

На эти цели в федеральном бюджете на 2020 год предусмотрено 
1,5 млрд руб. 

Участники программы обязаны отработать в сельской школе не 
менее пяти лет со дня заключения трудового контракта. Если это 
обязательство выполнено не будет, компенсацию придется вернуть 
в полном объеме. 

Оренбургская область активно готовится к старту проекта. Разра-
батываются нормативные документы, определяются школы, которые 
нуждаются в учителях, формируется список вакансий. Его должны 
утвердить до 25 декабря 2019 года и разместить на официальном 
портале программы «Земский учитель», а также на сайте Министер-
ства образования Оренбургской области.

Условия работы в рамках специального контракта уже из-
вестны. На момент подачи документов возраст претендента не 
должен превышать 55 лет. Наличие среднего профессионального 
или высшего образования, отвечающего квалификационным тре-
бованиям, обязательно. Трудоустройство в общеобразовательную 
организацию на вакантную должность учителя осуществляется 
с объемом нагрузки не менее 18 часов в неделю за ставку за-
работной платы.

Населенный пункт, в который переселяется педагог в рамках 
проекта, должен располагаться не менее чем в 100 километрах от 
настоящего места проживания и работы. 

Единовременные компенсационные выплаты учителя смогут 
использовать по своему усмотрению. Подоходный налог с выплаты 
взиматься не будет.

Планируется, что в 2020 году выплаты получат около 1 800 учи-
телей в разных регионах страны. Сколько желающих разбогатеть на 
миллион рублей найдется в нашем регионе, пока неясно.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Берегите свои деньги!
В связи с участившимися случаями мошенничеств, 
хищений с использованием информационно-
телекоммуникационных технологий сотрудники полиции 
просят граждан быть предельно внимательными 
и не поддаваться на уловки преступников.

В 2019 году на территории Оренбургской области зарегистри-
ровано 2 649 хищений денежных средств, совершенных с 

использованием информационно-телекоммуникационных техно-
логий. Каждое восьмое преступление совершено посредством 
сотовой связи или дистанционного банковского обслуживания. 
Установлено, что все потерпевшие от данного вида мошенни-
чества являются клиентами различных кредитно-финансовых 
организаций.

Размер причиненного материального ущерба по окончен-
ным и приостановленным уголовным делам составил свыше 
92 млн руб. 

Проведенный анализ показывает, что более 40 % престу-
плений совершаются от имени сотрудников банка, при этом по-
терпевшим поступают звонки от неизвестных лиц под предлогом 
блокировки карты или совершения несанкционированного пла-
тежа либо сообщения посредством мессенджеров с указанием 
абонентского номера, на который необходимо перезвонить для 
получения справочной информации. В ходе дальнейших теле-
фонных разговоров преступники просят сообщить реквизиты 
банковских карт, включая СVC-код, а также поступающие SMS-
пароли для подтверждения операций. Это и позволяет похищать 
денежные средства. 

С помощью различных психологических приемов и методов зло-
умышленникам удается убедить потерпевших в том, что им действи-
тельно звонит сотрудник банка, тем самым заставляя добровольно 
отдавать деньги.

Гражданам важно знать, что сотрудники банков никогда не пред-
лагают совершать финансовые операции по телефону. Передавая 
данные своей банковской карты неизвестному лицу, человек рискует 
потерять свои сбережения. 

При поступлении сообщений или звонков о блокировке карты или 
списании средств нужно немедленно прекратить общение с неизвест-
ным и самостоятельно уточнить информацию по телефонам горячей 
линии, указанным на обратной стороне карты.

Инга ПРОХОРОВА. 

последней бухгалтерской отчетно-
сти реорганизуемых и ликвидиру-
емых организаций, останется без 
изменений. Отчетность подается 
только в электронном виде. Вместе 
с тем в 2020 году субъектами мало-
го предпринимательства отчетность 
по-прежнему может представлять-
ся на бумажном носителе или в 
виде электронного документа.

- Какие сроки установлены 
для представления бухгалтер-
ской отчетности?  

- В настоящее время, согласно 
Налоговому кодексу Российской 
Федерации, налогоплательщики 
обязаны представить годовую от-
четность в срок не позднее трех 
месяцев после окончания отчетно-
го периода. Это требование также 
закреплено в Федеральном законе 
«О бухгалтерском учете».

- Что делать, если в представ-
ленной отчетности обнаружена 
ошибка?

- Если существенная ошибка 
в бухгалтерской (финансовой) от-
четности выявлена после пред-
ставления документов в налоговый 
орган, но до даты утверждения в 
установленном законодательством 
Российской Федерации порядке, то 
у организации имеется возможность 
скорректировать документ в срок 
не позднее чем через 10 рабочих 
дней со дня, следующего за днем 
внесения самого исправления либо 
за днем утверждения отчетности. 

- Будет ли принята отчет-
ность, не прошедшая контроль-
ные соотношения? Для чего 
нужны контрольные соотно-
шения?

- Контрольные соотношения 
помогают определить коррект-

ность составления бухгалтерской 
отчетности. Если представленные 
документы не пройдут проверку 
на контрольные соотношения, 
организация получит уведомление 
от оператора электронного до-
кументооборота с кодом ошибки 
и предложением скорректировать 
документ. При этом отчетность 
все равно будет размещена в 
электронной базе.

- Когда государственный 
информационный ресурс будет 
доступен для работы?

- Открытие интернет-сервиса 
планируется на май 2020 года. Для 
получения информации в полном 
объеме заинтересованным поль-
зователям будет доступно платное 
абонентское обслуживание. Это 
актуально для компаний, использу-
ющих бухгалтерскую (финансовую) 
отчетность для масштабной анали-
тики, и для тех, кому нужен сразу 
весь объем данных. Стоимость 
обслуживания составит 200 тысяч 
рублей.

Для абонентов будет доступна 
ежемесячно обновляемая полная 
база бухгалтерской (финансовой) 
отчетности организаций в том 
формате, в котором она поступила 
в ФНС России.

Абонентское обслуживание 
также можно будет получить с мая 
2020 года.

- Как можно оформить заявку 
на абонентское обслуживание?

- Самый легкий способ - запол-
нить запрос на сайте ФНС России в 
соответствующем разделе. Можно 
также обратиться в инспекцию 
ФНС России по месту нахождения 
предприятия или в МФЦ.

Подготовила Марина ПЕТРЕНКО.

Бухучет по-новому
Â 2020 ãîäó âñòóïàþò â ñèëó èçìåíåíèÿ 
â Ôåäåðàëüíûé çàêîí «Î áóõãàëòåðñêîì 
ó÷åòå». Ôóíêöèè ïî ôîðìèðîâàíèþ è âåäåíèþ 
ãîñóäàðñòâåííîãî èíôîðìàöèîííîãî ðåñóðñà 
áóõãàëòåðñêîé (ôèíàíñîâîé) îò÷åòíîñòè 
âîçëîæåíû íà ÔÍÑ Ðîññèè. Îá îñîáåííîñòÿõ 
ðàáîòû â íîâîì ãîäó ðàññêàçûâàåò íà÷àëüíèê 
ÈÔÍÑ Ðîññèè ïî Öåíòðàëüíîìó ðàéîíó ã. Îðåíáóðãà 
Ýäóàðä Êîìàðîâ.

 - Эдуард Вячеславович, что 
такое государственный инфор-
мационный ресурс бухгалтер-
ской (финансовой) отчетности? 

- Государственный информацион-
ный ресурс бухгалтерской (финансо-
вой) отчетности, или коротко ГИР БО, - 
общедоступная база данных годовой 
бухгалтерской отчетности органи-
заций, раскрывающая тренды их 
финансового состояния, развития 
регионов и секторов экономики.

- Какая именно информация 
будет содержаться в этой обще-
доступной базе?

- Бухгалтерская (финансовая) 
отчетность организаций, пояснения 
к ней; аудиторские заключения, в 
случае если отчетность подлежит 
обязательному аудиту; отчетность 
организаций, поднадзорных Банку 
России. В базе будет содержаться 
отчетность за 2019-й и последующие 
годы.

- Нужно ли будет организа-
циям представлять отчетность 
в Росстат? 

- Обязательный экземпляр 
необходимо представлять только 
в ФНС России. Организации, под-
надзорные Банку России, будут 
отчитываться только этому ведом-
ству. Порядок представления отчет-
ности, не подлежащей включению в 
государственный информационный 
ресурс бухгалтерской (финан-
совой) отчетности, в том числе 

Ý. Êîìàðîâ: «Íîâûå ïîëíîìî÷èÿ 
íàêëàäûâàþò íà íàëîãîâóþ ñëóæáó 
åùå áîëüøóþ îòâåòñòâåííîñòü. 
È ìû ê íåé ãîòîâû».

ЭКОЛОГИЯ

Наши лошади поедут в Хакасию
Специалисты заповедника «Хакасский» готовятся 
к созданию на своей территории второго в стране 
центра по реинтродукции лошадей Пржевальского. 
Они уже вторую неделю перенимают опыт 
у оренбургских коллег. 

Соглашение о сотрудничестве между 
заповедниками «Оренбургский» и «Ха-

касский» было подписано в конце ноября 
на Енисейском экологическом форуме. 
Сейчас на заповедной территории созда-
ются все необходимые условия для прожи-
вания и восстановления популяции редких 
животных. Оренбургские специалисты 
помогают коллегам, консультируют их по 
всем возникающим вопросам. Заповедник 
«Хакасский» подготовил перспективный 
план работы и представил макет будущего 
места обитания лошадей. 

Первая группа животных из нашего 
региона может отправиться в Республику 
Хакасия в 2022-2023 годах.

Елена АКИНЯЕВА.


